

## Цифры и факты



**Магнитка меняется в лучшую сторону: город красивый, современный и люди замечательные. Эта мысль рефреном проходит через слова многих гостей Магнитогорска, периодически в нём бывающих.**

Проиллюстрируем их мнение конкретными фактами, отражающими социально-экономическое развитие города в этом году.

## Экология

Благодаря инвестициям ПАО «ММК» в природоохранную деятельность к 2025 году Магнитогорск должен получить статус «Чистый город».

Ключевая цель градообразующей компании, ежегодно вкладывающей огромные средства в улучшение экологии, – радикально сократить выбросы в атмосферу основных загрязняющих веществ. Реализация экологических инициатив ПАО «ММК», которые включены в общую стратегию развития комбината, позволит снизить значение комплексного индекса загрязнения атмосферы (КИЗА) к 2025 году до уровня менее пяти единиц, что соответствует низкому уровню загрязнения атмосферы и определению «чистый город».

На начало 2020 года, когда КИЗА в нашем городе снизился до 6,8 единицы, Минприроды исключило Магнитогорск из списка городов с наиболее высоким уровнем загрязнения атмосферы.

## Финансы

В рамках федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», включённого в нацпроект «Демография», в Магнитогорске семьям будет выплачено областное единовременное пособие, общая сумма выплат которого составляет десять миллионов 579 тысяч рублей.

Также в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» на проведение спортивных мероприятий из федерального, областного и местного бюджетов выделено один миллион 622 тысячи рублей. По программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья (22 жилых помещения по состоянию на 31 июля): переселены граждане, проживавшие в трёх муниципальных жилых помещениях, в 19 жилых помещениях, принадлежащих на праве собственности. Осуществлён подбор жилых помещений для 30 семей, с тремя из которых заключены договоры социального найма; 24 жилых помещения переданы в собственность граждан.

## Дороги – ремонты

Руководство Магнитогорска главной своей целью считает создание комфортных условий для проживания горожан, поэтому прилагает немало усилий для того, чтобы привести в соответствие с мировыми стандартами городские и поселковые дороги, а также внутриквартальные территории.

На протяжении последних четырёх лет ежегодно на эти цели увеличивается статья расходов из бюджета на содержание, ремонт и строительство дорог. По инициативе главы города Сергея Бердникова впервые за много лет стали уделять внимание и тротуарам – строительству новых и ремонту существующих. В частности, в этом году завершено строительство нового тротуара по улице Гагарина до улицы Татьяниной.

В этом году в Магнитогорске на содержании – 3,2 миллиона квадратных метров уличной дорожной сети. Площадь ямочного ремонта составит 20 тысяч квадратных метров, среднего ремонта – свыше 311 тысяч квадратных метров, ремонта тротуаров – свыше трёх тысяч квадратных метров. Также в городе ведутся ремонтные работы на объектах уличной дорожной сети в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (отремонтировано 17 участков).

В этом году завершается реконструкция шоссе Восточное: от кольцевого пересечения с Челябинским трактом до автодороги в посёлке Куйбас.

Проводится большая работа по обустройству парковок возле социальных учреждений.

В рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» ведутся строительно-монтажные, а также работы по благоустройству на двух объектах, которые выбрали жители города путём рейтингового голосования:

пешеходной зоны по проспекту Карла Маркса (от улицы Труда, 22 до остановки «Бориса Ручьёва») и на территории, прилегающей к Центральному стадиону.

Активно ведутся дорожные ремонты в посёлках (всего в этом году обустроено порядка 250 тысяч квадратных метров). Была произведена отсыпка склонов объёмом 35 тысяч квадратных метров и укладка фрезерованным асфальтом объёмом более 215 тысяч квадратных метров.

## Парки и скверы

В Магнитогорске продолжается благоустройство парков и скверов, где создаются комфортные условия для отдыха горожан.

Завершены работы по благоустройству сквера «Консерваторский» и сквера, посвящённого казачеству. До конца года также будут выполнены работы по благоустройству скверов: «Отрадный», «Спортивный», «50-летия Победы» и сквера возле Дворца культуры железнодорожников.

## Улично-дорожная сеть и транспорт

В этом году для удобства пассажиров уже установлен 61 новый

остановочный комплекс, до конца года будет установлено еще 39.

Проходят работы по обустройству пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений в соответствии с национальным стандартом.

Проводится ремонт лестничных маршей на территории города.

В городе продолжается развитие экологически чистого транспорта. В 2020 году трамвайный парк пополнится 14 новыми трамваями. Всего за последние три года магнитогорский парк электротранспорта обновился почти наполовину. В планах – ежегодно пополнять его 15 новыми трамваями.

## Газификация

В текущем году планируется завершить работы по газификации посёлка Дзержинского. Строительство ГРП (газорегуляторных пунктов) и газопроводов общей протяжённостью 22831 метр (в их числе 1755 метров газопроводов высокого давления и 21076 метров газопроводов низкого давления) позволит полностью газифицировать посёлок, насчитывающий 1176 домовладений (в том числе участки, выделенные под индивидуальное жилищное строительство многодетным семьям). На эти цели выделено 59,8 миллиона рублей

